

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2022.7.28 星期四 农历壬寅年六月三十  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7358期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

## “筑巢引凤”打造引才平台 “聚才引智”引领创新发展 松门镇实施人才强企战略助推企业高质量发展

本报讯（通讯员江文辉）创新企业离不开人才，近日，在温岭市滨海新城人才战略研讨会上，窦华书、徐代升、王越胜等3位教授与松门镇3家企业签订合作协议，共同助力企业转型发展。这是松门镇实施人才强企战略，通过“聚才引智”服务企业发展的一项措施。

位于松门镇机械小微园区的台州瑞晶机电有限公司，正研发一款高速风机，技术上还存在一些问题，目前没有实现量产。在台州市泓羽科技咨询有限公司的牵线搭桥下，浙江省理工大学机械和自动控制学院教授窦华书与企业建立了合作关系，愿意贡献自己的智慧，帮助企业破解量产难题。

“这款风机是引进德国技术，与窦老师一起合作研发，企业现在又在松门购置了一块土地，建造工业厂房，专门用于研发生产这款产品。一旦这款产品研发成功，进入

市场的话，他们的产值就可实现1个亿。”台州市泓羽科技咨询有限公司负责人江泓榕告诉笔者。

据了解，窦华书教授专业研究领域为流体力学及流体机械，主要从事计算流体力学、飞机空气动力学，以及湍流、叶轮机械、飞机发动机内部流动的研究，现为中国科学院力学研究所等多所科研院校的客座教授，是国际流体力学学科知名学者。

“教授研究的叶轮机械内部复杂湍流流动机理及流动稳定性成果，能将高速风机的寿命提升一个量级，使产品应用的领域扩展几倍，对市场的拓展具有深远的战略意义。”台州瑞晶机电有限公司董事长郭文斌说。

合同规定，双方共同设立新公司，注册资本为500万元，企业方出资额400万元，占公司注册资本的80%；教授方出资额100万元，占公司注册资本的20%。

江泓榕说，很多企业在研发新产品时，会碰到技术难题，特别是这两年疫情，很多企业都想通过转型升级来走出困境，但他们解决不了技术难题，而温岭这边没有高等院校，所以他们就对接院校请专业老师过来，帮助企业攻克新产品的研发难关。

当天，除了台州瑞晶机电有限公司与窦教授完成签约外，本着资源共享、优势互补、共同发展的原则，厦门理工学院光电学院教授徐代升与温岭市光迪光电科技有限公司、杭州电子科技大学自动化学院硕士生导师王越胜与台州市兆迈智能装备有限公司也分别完成了签约。

这几年，松门镇高度重视人才工作，去年共对接省级人才项目5人，完成申报2人；申报台州市“500精英计划”3人，成功入选“A类”“B类”人才各1人；成功落地国家级人才1人（瑞格机电）、台州市顶尖人才1人（旭日

滚塑）、台州市“500精英计划”人才1人（雅博自动化）；成功落地领办人才项目——旭日滚塑台州市院士专家合作项目，创建省级博士后工作站1个、温岭市博士创新站1个。

在人才招引上，该镇精准把控，校准人才工作方向，围绕四大支柱产业开展人才招引工作，如温岭市航球制冷设备公司引进国防科工局评审专家、山东大学教授王雷，对高引射比喷射式船舶废热制冷系统技术进行转化落地；温岭市旭日滚塑科技有限公司柔性引进加拿大工程院院士莫西尼·赛恩，开辟新型滚塑加热成型新途径。

该镇还积极探索新业态领域党建引领人才发展模式，以龙头企业天和水产为基地，打造“海松创客”水产电商产业园，组建海松创客中心党支部，统筹电商行业领军人物、头部主播等人才资源，休闲海洋食品年销售总额达2000万元。

## 台州首个三维辅助规划决策系统启用 让规划从纸上“站起来”

本报讯（记者姚天 通讯员叶婉婷 管松涛）打开三维辅助规划决策系统，在线查看，视域分析、等高线分析等功能一览无余……近日，市自然资源和规划局工作人员现场向记者演示了多功能三维辅助规划决策系统。城市的高楼大厦、背街小巷，甚至一草一木，皆通过三维建模，立体清晰地呈现在屏幕上，让人大开眼界。

今年7月以来，我市在中心城区全面启用三维辅助规划决策系统。作为台州首个启用该系统的县（市、区），目前我市已完成中心城区的三维实景建模工作，开了全市规划审批决策的先河。

三维辅助规划决策系统通过构建高精度与高真实感的实景三维模型，可以将可测量影像和信息管理系统结合，支持工作流程的优化，为城市规划提供集先进性、实用性、经济性于一体的科学解决方案，为城市规划工作提供重要的辅助支撑。该系统的正式启用，不仅推动

各类规划方案立体能“站”、现场能“换”、自动能“算”，还能直观再现与周边实景的对比关系，天际线是否合适、建筑色彩是否协调、高度是否适宜、外立面是否美观等，一目了然。

“假若未来要在这里建造建筑，通过三维辅助规划决策系统，我们能更加科学、直观地对建筑进行等高线、坡度、日照等一系列分析。三维辅助规划决策系统不仅能运用在规划方案上，还能运用在防灾减灾方面。在汛期及台风、暴雨等自然灾害天气到来之际，该系统能对建筑进行淹没分析，以便做好防范准备。”市自然资源和规划局相关负责人告诉记者。

目前，我市已完成70平方公里的三维实景建模工作，主要覆盖太平、城东等城区范围。只要在该范围内规划项目，均可以使用三维模拟技术进行辅助决策。接下来，我市将进一步扩大覆盖范围，加强数据维护更新，为公众提供全方位的服务。

## 优化基层政治生态

### “三提三防”筑牢 村级“三资”管理藩篱

温峤镇党委书记 罗荣华

温峤镇聚力优化基层政治生态，在推动监督下沉、关口前移中积极作为、创新探索，通过“三提三防”，有效规范村集体“三资”管理，为营造村级政治生态“绿水青山”奠定坚实的基础。

提法治约束力，防随意变样。发挥镇政府法律顾问和农村法律顾问作用，将村级土地资源出租合同交由法律顾问进行合法性审查，发现出租合同存在的问题共十大类，提出建议意见12个，第一时间反馈至各村进行更正完善。拟定《温峤镇村集体土地租赁协议书》模板，推行合同合法性预审，有效减少因合同履行产生的矛盾纠纷，堵住合同随意变更的漏洞。

举办村级租赁合同履约知识专题讲座，加深村干部对合同签订及履行合同的理解，增强合同签订、审核、履行等过程中的风险防范意识。跟进租赁过程的规范性审查，充分发挥村监察工作联络站的作用，对村集体资产、资源租赁发包决策及公开招投标情况实行全过程督查，实行报备制度。

提管理执行力，防操作走样。实行资源出租情况多向备案制。租赁合同向镇三资管理中心、村镇和自然资源等部门备案，分线跟进租金收取、合同履约等情况，定期整合问题清单，形成高效监督。实行村集体出租土地日常专项巡查制度。落实镇行政执法中队进行日常巡查，对村集体出租土地违法违规使用情况第一时间跟进查处，案件同时报纪委备案。实行村干部承租本村资产资源报告制度。村干部承租本村资产资源的，要求作为个人事项报告，记入个人廉政档案备案。

监督，以党建月巡查廉查、常态化村级巡察、业务工作交叉互查为载体，贯通组织、纪委、三资管理中心、自然资源等部门的监督合力，全面畅通监督和信访举报渠道，提升监督质效。强化线上线下的数据监督，推进公权力在线审批系统的全面规范应用，做好农村集体经济经济管理平台的无缝管理对接，结合“线上监督”和“线下检查”的手段，建立监督数据库，让监督更及时、更精准、更规范、更细化，扼杀“微腐败”于萌芽状态。

提管理执行力，防操作走样。实行资源出租情况多向备案制。租赁合同向镇三资管理中心、村镇和自然资源等部门备案，分线跟进租金收取、合同履约等情况，定期整合问题清单，形成高效监督。实行村集体出租土地日常专项巡查制度。落实镇行政执法中队进行日常巡查，对村集体出租土地违法违规使用情况第一时间跟进查处，案件同时报纪委备案。实行村干部承租本村资产资源的，要求作为个人事项报告，记入个人廉政档案备案。

## 军训 磨炼意志

为迎接“八一”建军节的到来，7月26日，在城南镇拓展训练基地，城南镇党委邀请退伍军人，为当地暑期爱心托班的小学生们传授站军姿、射击、走迷宫、定向瞄准、梅花桩、低姿匍匐前进等军训课程，以此普及国防教育、磨炼孩子们的坚强意志。

通讯员 金云国摄



## 我市启动新一轮海洋渔船减船转产工作 减得越早奖励越多，辅助船也纳入实施范围

本报讯（记者陈祥胜）记者从7月22日下午召开的加快推进海洋渔船减船转产新闻发布会上获悉，继2016年至2019年压减渔船321艘、功率75063.9千瓦后，我市于日前正式启动新一轮海洋渔船减船转产工作，计划从今年起至2025年12月底，压减海洋渔船344艘、功率52213千瓦，以进一步助推渔业资源保护，推动渔业持续、稳定、健康发展。

截至今年6月底，全市拥有国内登记在册渔业船舶2137艘，国内

海洋捕捞渔船主机总功率数56.07万千瓦、总吨位数38.87万吨，均位于浙江省首位、全国前列。

本轮海洋渔船减船转产工作将坚持渔民自愿和政府引导相结合、先减后补原则，优先压减老旧渔船、木质渔船、小型渔船以及对资源破坏较大、安全隐患较多的渔船。补助标准也是减得越早，奖励越多。

实施方案重点对减船补助标准及残值废料处理方式进行了明确。其中，海洋捕捞渔船补助标准按照《温岭市人民政府办公室关于印发温岭市涉氨冷藏渔船专项整治行

动方案的通知》文件执行。其他捕捞辅助船补助标准为1500元/千瓦。2023年9月15日前拆解完成的另行奖励2000元/千瓦；2024年9月15日前拆解完成的另行奖励1000元/千瓦；2024年9月16日以后拆解完成的不再奖励。

相较于上一轮，这一轮减船转产工作实施范围有所扩大，把纳入全国海洋渔船动态管理系统数据库管理的温岭籍辅助船也纳入实施范围。其中，涉氨冷藏渔船补助标准按照《温岭市人民政府办公室关于印发温岭市涉氨冷藏船专项整治行

动方案的通知》文件执行。其他捕捞辅助船补助标准为1500元/千瓦。2023年9月15日前拆解完成的另行奖励500元/千瓦；2024年9月15日前拆解完成的另行奖励200元/千瓦；2024年9月16日以后拆解完成的不再奖励。

对于渔船残值废料处理，船只拆解残值归船舶所有人所有，渔船上排、驻排、拆解等费用由船舶所有人自行负担。拆解渔船的废弃物等由船舶所有人及船厂按照拆解和环保要求处理。

# 最美不过夕阳红 打了疫苗更从容

温岭市融媒体中心宣